



Πώς σας επηρεάζει το πλαίσιο αρμοδιοτήτων και προστασιών



Όλοι οι Αυστραλοί θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε σύγχρονες, αξιόπιστες τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής ή εργασίας τους.

Για την παροχή αυτών των βασικών υπηρεσιών, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση χορήγησε εξουσίες στις εταιρείες τηλεπικοινωνιών για την εκτέλεση ορισμένων δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την εγκατάσταση τηλεπικοινωνιακών υποδομών και ασυλία από ορισμένους νόμους πολιτειών και επικρατειών όταν το κάνουν. Αυτό είναι γνωστό ως πλαίσιο αρμοδιοτήτων και προστασιών των τηλεπικοινωνιακών φορέων.

Είναι ένας τρόπος εξισορρόπησης της ανάγκης του κοινού για πρόσβαση σε αξιόπιστες, προσιτές τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες, διασφαλίζοντας παράλληλα ότι η τοπική κυβέρνηση και οι ιδιοκτήτες ακινήτων έχουν την ευκαιρία να πουν τη γνώμη τους σχετικά με την εγκατάσταση αυτών των υπηρεσιών.



Τι μπορούν να κάνουν οι πάροχοι τηλεπικοινωνιών βάσει του παρόντος πλαισίου;

Ο Νόμος περί Τηλεπικοινωνιών του 1997 δίνει στις εταιρείες τηλεπικοινωνιών την εξουσία να επιθεωρούν τη γη, να εγκαθιστούν εξοπλισμό «ήπιων επιπτώσεων» και να συντηρούν τηλεπικοινωνιακές εγκαταστάσεις. Ο εξοπλισμός «ήπιων επιπτώσεων» είναι εξοπλισμός που:

- είναι απαραίτητος για την αποτελεσματική λειτουργία του δικτύου
- έχει μικρές οπτικές επιπτώσεις, και
- είναι απίθανο να προκαλέσει ενόχληση του κοινού κατά την εγκατάσταση ή τη λειτουργία.

Οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών χρησιμοποιούν αυτές τις εξουσίες για να εγκαταστήσουν υποδομές που βοηθούν την παροχή υπηρεσιών σταθερής και κινητής τηλεφωνίας προς το κοινό, κάνοντας χρήση εξοπλισμού που εμπίπτει εντός αυστηρών περιορισμών τύπου, μεγέθους, χρώματος και τοποθεσίας.

Κατά την ανάπτυξη εγκαταστάσεων ήπιων επιπτώσεων, οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών πρέπει να επιδεικνύουν καλές μηχανολογικές μεθοδεύσεις και να παρεμποδίζουν κατά το ελάχιστο τη χρήση της γης από τον ιδιοκτήτη.

Ο Κώδικας Συμπεριφοράς του Κλάδου για την Εγκατάσταση Σταθμού Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας ορίζει πρόσθετες διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούν οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών όταν εγκαθιστούν εξοπλισμό ήπιων επιπτώσεων. Οι εν λόγω διαδικασίες, σε γενικές γραμμές, δεν ισχύουν για εγκαταστάσεις μεγάλης κλίμακας όπως για νέους πυλώνες ή πύργους, οι οποίοι υπόκεινται στην πολεοδομική νομοθεσία των πολιτειών και επικρατειών.

Σχεδιασμένο για να κρατά τους γαιοκτήμονες ενήμερους

Συχνά, και πολύ κατανοητά, τα άτομα που θα ανησυχούν περισσότερο για τις προτεινόμενες εγκαταστάσεις είναι τα άτομα που κατέχουν τη γη στην οποία λαμβάνουν χώρα αυτές οι εγκαταστάσεις και οι δραστηριότητες.

Οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών υποχρεούνται να ενημερώνουν τους γαιοκτήμονες και τους κατοίκους εάν σχεδιάζουν να πραγματοποιήσουν μελλοντικές εργασίες, καθώς και τυχόν προγραμματισμό εγκατάστασης τηλεπικοινωνιακών υποδομών. Η ειδοποίηση θα πρέπει να αποσταλεί τουλάχιστον 10 ημέρες πριν από την έναρξη οποιασδήποτε δραστηριότητας στην περιοχή.

Αυτή η ειδοποίηση πρέπει να ενημερώνει τους γαιοκτήμονες για:

- το δικαίωμά τους να υποβάλουν διοικητική ένσταση
- τους διαθέσιμους λόγους ένστασης
- το δικαίωμα επανεξέτασης της απόφασης από τον διαμεσολαβητή του κλάδου τηλεπικοινωνιών (ΤΙΟ) και
- τα χρονοδιαγράμματα για την υποβολή των ενστάσεων.

Οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών αναμένεται επίσης να συνεργαστούν με το κοινό με τρόπο ουσιαστικό και ευαίσθητο για τις προτεινόμενες εγκαταστάσεις τηλεπικοινωνιών.

Ο Κώδικας Συμπεριφοράς του Κλάδου καθορίζει τις διαδικασίες ειδοποίησης που πρέπει να ακολουθήσουν οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών για να διασφαλίσουν ότι οι γαιοκτήμονες, οι δημοτικές αρχές και το κοινό ενημερώνονται πριν από την κατασκευή σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας και ότι λαμβάνονται υπόψη οι απόψεις των δημοτικών αρχών και του κοινού.



Ανησυχείτε για τις νέες τηλεπικοινωνιακές υποδομές ή μια συγκεκριμένη εγκατάσταση;



Πληροφορίες σχετικά με τους προτεινόμενους και τους υπάρχοντες σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας διατίθενται στην ιστοσελίδα του Εθνικού Αρχείου Σταθμών Ραδιοσυχνότητας στο www.rfnsa.com.au.

Εάν ανησυχείτε ότι μια εταιρεία τηλεπικοινωνιών δεν έχει συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις της βάσει του Κώδικα Συμπεριφοράς του Κλάδου, μπορείτε να υποβάλετε καταγγελία στην Αρχή Επικοινωνιών και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης της Αυστραλίας (ACMA). Μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί τους στο **1300 850 115** ή μέσω email στο info@acma.gov.au.

THE SCIENCE OF
SAFE
CONNECTION